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Mε αυτή την κίνηση διευρύνει ακόμα πε-
ρισσότερο το «εκτόπισμά» της στην αγορά του
γάλακτος και ενδεχομένως διευκολύνει την
υλοποίηση των νέων επενδυτικών και επιχει-
ρηματικών σχεδίων της στον κλάδο, αλλά πά-
ντα υπάρχει η άλλη όψη του ιδίου νομίσματος.
H Vivartia και το CVC, εν ολίγοις, έχουν να αντι-
μετωπίζουν τις ζημιές της Δωδώνης, με την
προσπάθεια για την μετάβαση της σε μια κερ-
δοφορία κατά τις προσεχείς χρήσεις, όπως και
τον ισχυρότατο ανταγωνισμό στο σύνολο της
εγχώριας αγοράς γάλακτος, απέναντι σε «παί-
κτες» με την εμβέλεια της εκ Λουξεμβούργου
ορμώμενης ΦAΓE της οικογένειας Φιλίππου και
των Eλληνικών Γαλακτοκομείων (Όλυμπος)
των αδελφών Σαράντη στην Θεσσαλία κυρίως,
σε έναν κλάδο ο οποίος δοκιμάστηκε και ήρ-
θε στα «όριά» του από την ενεργειακή κρίση
και την αύξηση των τιμών των πρώτων υλών
κατά τους προηγούμενους μήνες, βλέποντας

τα κέρδη του να «ψαλιδίζονται» από τα υπέ-
ρογκα λειτουργικά κόστη και τα προϊόντα ιδιω-
τικής ετικέτας να αυξάνουν τις πωλήσεις τους. 

H κανονικότητα φαίνεται να έχει επανέλθει,
ή τουλάχιστον τα προβλήματα να μην είναι πλέ-
ον τόσο σοβαρά όσο μέχρι πρότινος. Ωστόσο,
πολλά θα εξαρτηθούν και από το πόσο δύ-
σκολος θα είναι ο χειμώνας για τους κατανα-
λωτές και πόσο το αυξημένο κόστος διαβίωσης
θα περιορίσει τα διαθέσιμα εισοδήματά και την
αγοραστική δύναμη εκατομμυρίων φορολο-
γουμένων. 

Tα «συν» και τα «πλην» για την Δωδώνη,
παρέχουν την δυνατότητα μιας «διπλής ανά-
γνωσης» στο deal που μόλις ολοκληρώθηκε
και ανακοινώθηκε για το 1/4 περίπου μιας επι-
χείρησης με προοπτικές, αλλά και με «θέμα-
τα». Πολλοί μιλούν για ένα success story ως
προς την διάσωση της ιστορικής Δωδώνης, από
την εποχή που οι Pώσοι την είχαν «παραλά-
βει» το 2012 μέσω εξαγοράς από την Aγροτι-
κή Tράπεζα με πολλά «ανοικτά» ζητήματα»,

Hπρο ετών «εισβολή» των Pώσων στον κλάδο της ελληνικής γαλακτοβιομη-
χανίας εξελίσσεται σε ένα αμερικανικό «στοίχημα». Kαμία σχέση με «ψυ-
χρούς πολέμους» φυσικά, ή άλλα γεωπολιτικά σενάρια. Aπλά είναι η πραγ-

ματικότητα: Tο πρόσφατο deal της Vivartia, η οποία ελέγχεται από το ισχυρό
fund CVC, για την απόκτηση και του υπόλοιπου μεριδίου (25%) στην Δωδώνη
από την ρωσικών συμφερόντων SI Foods, σημαίνει ότι κατέχει πλέον την απόλυ-
τη πλειοψηφία (100%) στην ηπειρώτικη γαλακτοβιομηχανία. 
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Tο Παρίσι που ετοιμάζεται να φιλο-

ξενήσει τους Oλυμπιακούς Aγώνες το
2024, πραγματοποιεί σειρά μέτρων σε
ένα πλάνο αντιμετώπισης του προ-
βλήματος με τους κοριούς που συνε-
χώς χειροτερεύει. 

Kοριοί έχουν εντοπιστεί στο μετρό
του Παρισιού και σε άλλα μέσα μετα-
φοράς, καθώς επίσης στο αεροδρόμιο
Σαρλ ντε Γκολ, ενώ δεκάδες σχολεία,
πτέρυγες νοσοκομείων και ξενοδοχεί-
ων και πολλοί άλλοι δημόσιοι χώροι
έχουν κλείσει. 

Oι μεγαλουπόλεις παρέχουν ιδανι-
κό περιβάλλον για τους κοριούς, κα-
θώς τα ταξίδια βοηθούν να εξαπλω-
θούν, ενώ ύστερα από δεκαετίες ευ-
ρείας χρήσης, τα χημικά εντομοκτόνα
που χρησιμοποιούνται για την εξό-
ντωσή τους, χάνουν την αποτελεσμα-
τικότητά τους. 

Oι κοριοί επανεμφανίζονται σε όλο
τον κόσμο, όπως και πριν από μια δε-
καετία, στη Nέα Yόρκη με έναν πα-
ρόμοιο πανικό του Παρισιού και του
Λονδίνου οι δρόμοι των οποίων έχουν
γεμίσει με πεταμένα στρώματα και μα-
ξιλάρια.

Oι κοριοί είναι έντομα-ταξιδιώτες,
που δεν φείδονται κοινωνικών τάξε-
ων, αντίθετα επισκέπτονται όλες ανε-
ξαιρέτως τις κατοικίες, εντοπίζονται
παντού όπως καθίσματα λεωφορείων,
αεροπλάνων ή κινηματογράφων. 

Kρούσματα υπήρχαν και τα προη-
γούμενα χρόνια, απλώς τον τελευταίο
καιρό έχουμε μία συχνότερη παρου-
σία και πολλές εισαγόμενες περιπτώ-
σεις, με εξαίρεση την περίοδο του
lockdown.

Oι κοριοί είναι άπτερα έντομα που
τρέφονται με αίμα, δεν πετούν, αλλά
περπατούν, είναι οικόσιτα παράσιτα
μέχρι 5 χιλ. και ανευρίσκονται σε κρε-
βάτια, καναπέδες, στρώματα, κλινο-
σκεπάσματα, ρούχα και σε διάφορες
κρύπτες μέσα στα δωμάτια όπου υπάρ-
χουν σχισμές, πολλαπλασιάζονται δε
γρήγορα και μεταφέρονται με μεγάλη
ευκολία από το εξωτερικό με τις βα-
λίτσες και τα ρούχα και φυσικά μπο-
ρούν να μεταφερθούν από δωμάτιο σε
δωμάτιο ή από διαμέρισμα σε διαμέ-
ρισμα.

Oι κοριοί αφήνουν τις κρύπτες τους
το βράδυ για αναζήτηση τροφής, ενώ
την ημέρα παραμένουν ακίνητοι, σύμ-
φωνα με τη λαϊκή έκφραση «κάνει τον
ψόφιο κοριό», προσεγγίζουν δε τον
άνθρωπο από την θερμότητά του και
το διοξειδίο του άνθρακα που εκπέ-
μπει, η απομύζηση του αίματος διαρ-
κεί πέντε λεπτά και επιτίθενται σε μέ-
ρη του σώματος που είναι ακάλυπτα
όπως το πρόσωπο, τα χέρια και τον
λαιμό, ενώ το τσίμπημά τους δεν είναι
αρχικά αντιληπτό, διότι εκκρίνουν μία
αναισθητική ουσία. Tρέφονται κάθε 5-
10 μέρες, ωστόσο μπορούν να αντέ-

ξουν χωρίς τροφή για αρκετούς μήνες
εμπίποντας σε νάρκη.

O ενοχλητικός κνησμός δημιουργεί
διαταραχές στον ύπνο, που επηρεά-
ζουν την καθημερινή μας δραστηριό-
τητα επιβαρύνοντας τον τρόπο ζωής
μας με άγχος. 

Eπίσης, οι κοριοί εκκρίνουν ουσίες
που εμπεριέχουν αιμοσφαιρίνη, που
αφήνει στίγματα πάνω στα σεντόνια
συνοδευόμενα από δυσάρεστη οσμή.

Δεν μεταδίδουν νοσήματα, εκτός
σπανίων περιπτώσεων, δηλαδή όταν
έχουν ήδη τσιμπήσει άλλο μολυσμένο
άτομο και δεν μεταδίδουν ασθένειες
όπως τα κουνούπια την ελονοσία. 

Eμφανίζονται στο δέρμα με ερύθη-
μα και φυσαλίδες σε ευθεία γραμμή
δύο έως δέκα εκατοστών  και απομυ-
ζούν αίμα αρκετές φορές μεγαλύτε-
ρο από το μέγεθός του μέχρι να χορ-
τάσουν. 

Eπίσης παρουσιάζουν κλινική εικό-
να αλλεργικών εξανθημάτων, οπότε
απαιτείται η επίσκεψη σε Δερματολό-
γο για αλλεργικές αντιδράσεις εάν το
άτομο είναι αλλεργικό.

H θεραπεία είναι τοπική εφαρμογή
κορτιζονούχων σκευασμάτων με αντι-
βιοτικό για πιθανές επιμολύνσεις, κα-
θώς και αντισταμινικά. 

Όταν εντοπιστούν κοριοί, πρέπει να
πλυθούν όλα τα ρούχα και τα κλινι-
σκεπάσματα στους 60 βαθμούς, να το-
ποθετηθεί παρασιτοκτόνο στις ξύλινες
χαραμάδες και οπωσδήποτε και να κλη-
θεί ειδικό συνεργείο για απεντόμωση
με φυσικές και χημικές μέθοδους. 

Oι φυσικές είναι μηχανικές, με ει-
δικές συσκευές σκούπας καθώς και
εξειδικευμένες συσκευές με τις οποί-
ες εκμεταλλευόμαστε τις υψηλές θερ-
μοκρασίες για να θανατώσουμε τους
κοριούς. 

Στη χημική καταπολέμηση υπάρχει
επιλογή βιοκτόνων, εντομοκτόνων
σκευασμάτων με έγκριση για χρήση
στους κατοικημένους χώρους που χρη-
σιμοποιούν οι επαγγελματίες. 

Eπιβάλλεται στρατηγική ελέγχου
του προβλήματος και εφαρμογή συ-
γκεκριμένων πρωτοκόλλων αφενός
για τον έλεγχο της αύξησης των διε-
θνών μεταφορών με αεροπλάνα,
πλοία, τρένα και άλλων μέσων μαζι-
κής μεταφοράς και αφετέρου για την
αντιμετώπιση της προκατάληψης των
πολιτών αναφορικά με τη χρήση εντο-
μοκτόνων μέσα στα σπίτια. 

Aπαιτείται επομένως ενημέρωση και
ευαισθητοποίηση στα προληπτικά μέ-
τρα, για την αντιμετώπιση των κοριών,
καθώς και άλλων δερματοπαθειών,
από αρθρόποδα όπως η ψώρα και οι
φθειριάσεις του τριχωτού της κεφα-
λής, του σώματος που εμφανίζονται
με την κλινική εικόνα της παρασιτικής
κνήφης.

Ύπουλοι εχθροί του Tουρισμού

Tου Kωνσταντίνου Kουσκούκη 

Kαθηγητής Δερματολογίας - Nομικός - Πρόεδρος της Iπποκρα-
τείου Aκαδημίας Iαματικής Iατρικής - Πρόεδρος Παγκόσμιας

Aκαδημίας Kινέζικης και Συμπληρωματικής Iατρικής

Kιν.: 6944307423 - Email: konkouskoukis@gmail.com 

TOURISM INSIDER

FDASFDSA

faTο αμερικάνικο «στ   
Άμεση προτεραιότητα η επιστροφή της ελληνικής γαλα        

VIVARTIA


